

## 《法学研究》论坛创设暨 2014 年春季论坛征稿启事

《法学研究》拟于每年四月和十月的第三个周末举办春季论坛和秋季论坛，聚多方智慧，襄法治盛举。论坛将通过征稿、约稿等途径，邀请学界对论坛主题有深入研究的学者参与讨论。《法学研究》2014 年春季论坛以“全面深化改革与不动产法律制度的完善”为主题，现面向社会公开征稿。

中国人民正在历经一场全面深化改革的伟大实践。改革的推进与成功，离不开观念的更新、话语的引导和顶层的设计。法律人不能置身事外，要承担起宏扬法治理念、倡导法治话语、贡献法律智慧、参与法治构建的重任，努力成为改革的先行者。改革的伟大实践给法律人提出了新的任务和挑战，也给法治理论与实践的创新与提升提供了新的契机。

当前土地问题十分复杂。作为人类最重要的生存和发展资源，土地制度的变革不仅是经济体制改革的重要内容，也是政治体制改革的重要内容。中国改革的全面深化，城镇化建设的推进，有赖于发挥市场在土地资源配置中的决定性作用、打破城乡二元结构的土地权利基础、提高土地利用效率、强调土地权利及其收益的分配公平；亦有赖于建立健全土地权利的配套制度，包括完善不动产征收与征用制度、推进城乡社会保障一体化、建立政府经营国有土地的公法约束机制等。围绕不动产的法律制度，应该是一个以民法为基础、全方位及多层次的法律系统。民法对于土地分配与利用秩序的确认与构建，离不开公法相关制度的认同与支持，也离不开社会法相关制度的保障。

本次春季论坛虽以“全面深化改革与不动产法律制度的完善”为主题，但非命题作文。举凡事关土地权利及其收益的分配正义、农村土地所有权与承包经营权、宅基地使用权、农村集体经济组织、不动产征收与征用、土地集约化利用、统一不动产登记、房地关系重构、房产税制改革、社会保障城乡一体化，以及城市规划法、预算法等政府经营国有土地的法律约束机制等，都可纳入本次论坛的讨论范围，由作者自行拟定题目。

具体安排如下：

截止时间：2014 年 4 月 10 日

投稿邮箱：北京市东城区沙滩北街 15 号 100720 《法学研究》编辑部

投稿邮箱：faxueyanjiu@yeah.net

字数要求：2 万字左右

投稿须同时提交纸质版和电子版。请在文章首页注明“‘全面深化改革与不动产法律制度的完善’征文”字样。

《法学研究》编辑部

2014 年 1 月